

鄢陵专版

许昌报业传媒集团 联合鄢 陵 县 教 体 局 主办

170/1

能源电力产业



许继集团风电产品生产线。 **乔利峰 摄**

近年来,能源电力产业快速发展,已成为我市三大支柱 产业之一。

黄河颂

鄢陵县第二初级中学 七(3)班 杨瑞莹

"峰峦如聚,波涛如怒,山河表里 潼关路",张养浩望你怒涛汹涌,抚今 追昔;"九曲黄河万里沙,浪淘风簸自 天涯",刘禹锡望你风浪滚滚,对你寄 托了些许憧憬。而我,一踏上黄色泥 沙堆积成的土地,站在奔腾的黄河边 上,我的心便随着你的流水而去。

我仿佛看到了半坡居民手持的陶盆,上面的鱼纹栩栩如生;我仿佛听见了孔子周游列国时的游说,他的口中讲述着中华文明的智慧;我仿佛闻到书案上的宣纸上氤氲的墨香,墨香中流露出中华民族独有的艺术之美……黄河,我赞美你,不仅仅是因为你的雄浑壮阔,更是因为你奔腾的河水,像极了中华民族璀璨的历史长河。黄河,我为你点赞,更为祖国的盛世点赞。

黄河,你水声如雷,如千军万马 奔腾呐喊,如万人合唱激情乐章,使 我回到那个战火纷飞的年代。那时, 无数文人投笔从戎,无数战士前仆后继,无数的中华儿女洒下鲜血。你奔腾,你呐喊,你怒吼,鼓舞着中华民族勇往直前。终于,祖国凤凰涅槃,浴火重生。之后,在你不断的鼓舞下,五年计划、改革开放、一国两制……一个个重大决策不断提出;卫星、杂交水稻、核潜艇……一项项科技成就令世人瞩目。黄河,我再次为你点赞,为你对中华民族的鼓励点赞,我更为俄国点赞,为祖国的过去,为祖国的砥砺奋进点赞。

天朗气清,阳光明媚。我想象自己站在黄河边上,望着滚滚东流的河水,听着磅礴恢宏的水声,不禁兴叹:即使前面有再多磨难,黄河,你一定会鼓舞着中华民族继续向前,而我,身为新时代的少年,定要以梦为马,不负韶华,为祖国的建设贡献一份力量,让世界为祖国点赞!

(辅导老师 程华)

那件事,妈妈很生气

鄢陵县只乐镇罗东小学 五年级 杨茹雪

妈妈有很多身份,比如:温柔的母亲,孝顺的女儿,勤俭持家的老婆,漂亮的姑姑……但是因为那件事,我把一向温柔的妈妈惹得发火了。

那是一次数学考试,我的成绩非常糟糕,我考出了自己成绩史上最低分——46分,当时,我听到老师念到我的分数时,心一下子凉了,坐在座位上默默地哭了起来。眼泪像断了线的珠子,一颗颗掉下来,因为那次考试成绩都不理想,老师也没有把成绩发到群里,我就在心里打起了小算盘:这次我考得那么差,被妈妈发现了,肯定少不了一顿批评,那该怎么办呢?有了!我可以把卷子藏起来,只要我不说,谁都不知道。

说干就干,我把我的卷子藏在了 我房间的衣柜里。你说巧不巧?妈妈 给我收拾房间时,发现了那张卷子。

放学我回到家,妈妈就用眼睛一 直瞪着我,我心里忐忑不安,却不知 道发生了什么事,当看见妈妈拿出那 张卷子时,我才知道了事情的经过。 我不敢看妈妈,眼泪却不自觉地流了 下来。

最终,我向妈妈承认了错误。妈妈对我说:"孩子,我生气有一点,你猜猜看是什么?"我说:"因为我没考好。"妈妈看着我说:"如果只有这个原因,也不至于让我发那么大的火。我生气不是因为你考得不好,而是你为了起来。孩子,我告诉你,考试成绩,把试卷菜了,我们可以努力,还有机会考好,但学会了说谎骗人,就不行了。"我点了点头。接着,妈妈又和我一起分析了点头。接着,妈妈又和我一起分析了方线失误的原因。我又流下了泪,这一次我很庆幸,我有一个好妈妈。

从这件事中,我明白了要勇于面 对现实、不能说谎,哪怕结果很糟糕, 也要做一个诚实的人。

(辅导老师 张志荣)

那一刻,我长大了

鄢陵县马坊镇中心小学 五(1)班 马艺博

"妈妈,我想买个书包,不贵,才 100元。"我说。妈妈听完微笑着对我说:"你觉得花 100 元买个书包值吗? 况且你的书包还能用。要不星期六你 去广场卖报纸吧,用你挣的钱买书 包,也能体验一下大人挣钱的不易。"

星期六我来到广场上,看到了很多卖东西的小摊贩。于是,我也找到一个空旷的地方,把所有的报纸都放在地上摆好,坐在那里静静地等着。等了一个小时还没有人来买。我喝,这样不是办法,我必须大声吆喝,才能吸引人来买。可我大声吆喝了几声,还是没有人来买。正当我准备坐下的时候,一位阿姨走了过来,我连忙跑过去,热情地向她推销报纸。她微笑着打断了我,说:"现在人们都在用手机看新闻,都没有人再看报纸了,我不买,谢谢你,小朋友!"我长叹

了一口气,又向一位叔叔走过去。叔叔却说:"一张报纸几块钱,还不如买几个馒头,我不买。"我沮丧极了,报纸卖不出去可怎么办?这时,一位大姐姐走过来对我说:"小朋友,你实也、我听完后,心里又激动又高兴,连忙向那位大姐姐道谢。一个上午过去了,我才卖了4份报纸。这是我人生中赚到的第一笔钱,我口干舌燥,精疲力尽,心中五味杂陈。

我终于体会到了大人挣钱的辛苦。我眼前似乎看到了妈妈每天在家里家里忙来忙去,似乎看到了爸爸每天加班到很晚,疲惫不堪的样子,我却想用 100 元钱去买并不必要的东西,我感到很惭愧。

那一刻,我觉得自己长大了!

(辅导老师 苏亚玲)

桃树

鄢陵县马坊镇第一小学 三年级 李紫玉

我最喜欢桃树,它不仅在春天开满 花朵供人们观赏,还会在夏天结出香甜 可口的果实供人们品尝。

我认为桃花是最美的,别的花都无法与之相提并论。你看,花骨朵胀鼓鼓的,正用尽全身力气冲破束缚去拥抱春天,多么顽强啊!

已经绽放的花朵,一个花瓣搭着一个花瓣,排列得很匀称,围成了圆圆的形状。靠近花蕊的部分,颜色稍微有点深,越往上颜色越浅,像一个羞答答、娇滴滴的少女。花朵凋谢,开始长出小小的果实,几个月后,人们又可以品尝桃子。

我非常喜欢桃树!它的花那么美, 它结出的果那么甜。

(辅导老师 李淑培)

洗衣服

鄢陵县南坞第一私立学校 一(1)班 陈依诺

一天, 骄阳似火, 小红写完作业, 看见妈妈正在洗衣服, 连忙端来一盆水, 和妈妈一起洗衣服。没过一会儿, 小红就累得满头大汗, 妈妈说: "累了就歇歇吧。"小红看见妈妈还在洗, 就说: "妈妈, 我不累。"妈妈和小红又洗了一会儿, 总算把衣服洗完了, 妈妈看了看小红洗的衣服, 真干净呀! 妈妈直夸小红是个做事认真的好孩子。

今天,虽然小红很累,但小红非常 高兴,因为她能帮助妈妈做事情啦!

(辅导老师 张秋香)

儿时的回忆

鄢陵县安陵镇中心小学 四(4)班 陈可为

空中的星星是最美的,我陶醉在黑夜编织的星网中。星星清澈、纯净,还带着几分俏皮,像小孩子的眼睛一样。星星又像一颗颗晶莹的宝石,动人心魄,把夜幕点缀得格外美丽。

夜晚,我喜欢坐在庭院中的椅子上,仰着脸,一颗颗地数星星。数着那似棋盘密集的星星,数乱了,就重新来……妈妈常常问我:"数出有多少颗星星了吗?"我只是傻笑着,不说话。我知道那是永远也数不清的,但我永远在享受着数星星的乐趣。

有时,我坐在院子里的藤萝花下,听妈妈讲《吴刚伐桂》《玉兔捣药》等关于月亮的故事。妈妈常指着月亮对我说:"看,那儿不是有个人举着斧子在砍桂树吗?这儿不是有一只兔子在捣药吗?"有时我仿佛真的看见了,但是有时我很迷茫,望着圆圆的月亮,妈妈的声音已经变模糊了,不知不觉中,口水流了出来。这时,妈妈的声音把我惊醒:"你了吧。其一家吃饭去!"

"饿了吧?走,回家吃饭去!" 该睡觉了,妈妈给我讲完了睡前故事,我望着窗外的月亮,带着无限的遐想进入甜蜜的梦乡。

可是现在我长大了,妈妈再也不会给我讲那儿时的故事,不再哄我睡觉了。但是,这些永不泯灭的儿时回忆至今还令我留恋。

(辅导老师 王爱霞)